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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 13ª DO ANO DE 2023.  

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de agosto (08) de dois mil e vinte e três 
(2023), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a presidência do vereador Roberto João Mozelli 
Calhau Vervloet, que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Pedro Paulo Silva de Souza, Wagner Vieira França, 
Alcemar Dutra Pires, Marven Menezes Lins, Jarmas de Almeida 
Leite, José Manoel Lopes da Silva, Jurandi Medeiros de Athaídes e 
Janaina Luzia O. Pimentel Passalini. Havendo número legal o 
Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 
convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e do 
Município. Logo após cumprimentou a cada um dos colegas 
Vereadores, cumprimentou também todos que estão no Plenário e 
aos que estão assistindo pelo canal oficial da Câmara. Em seguida 
pediu ao 1º Secretário, Vereador Pedro Paulo para proceder a 
leitura da ata da sessão ordinária anterior que foi aprovada sem 
ressalvas. Logo após convidou o Pastor Luis Carlos que sempre 
comparece às sessões desta Casa para trazer uma mensagem de 
fé. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 351/2023/GP 
encaminhando as seguintes Leis sancionadas: Lei nº 2.422/2023, 
que “Assegura a população do Município de São José do Calçado o 
acesso a conteúdos relacionados a temática “Educação em direitos 
animais” na forma de palestras e dá outras providências”; Lei 
Complementar nº 29/2023 que “Altera a Redação do artigo 149-A, 
§2º, do Código Tributário Municipal, instituído pela Lei 
Complementar nº 001, de 07 de dezembro de 2016 para majorar a 
compensação por produtividade paga aos servidores responsáveis 
pela avaliação do Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis -
ITBI, e dá outras providências”. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
Complementar nº 009/2023 redação substitutiva, que “Dispõe 
sobre o chacreamento e zona de urbanização específica ZUE no 
Município de São José do Calçado e dá outras providências”.  O 
Vereador Waguinho expôs suas dúvidas acerca do projeto e pediu 
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que ficasse em estudo. O Vereador Marven sugeriu que fique em 
estudo para sanar as dúvidas e caso haja urgência poderá ser 
feita uma sessão extra para apreciação do projeto. O Presidente 
comentou que talvez vá marcar uma sessão extraordinária para a 
próxima quarta-feira porque as emendas relacionadas ao projeto 
da LDO estão sendo finalizadas e provavelmente será apreciado 
numa sessão extra. Em seguida ouviu o Plenário e ninguém se 
manifestando contrário o Projeto de Lei Complementar nº 
009/2023 ficou em estudo na Comissão de Justiça. Projeto de 
Lei nº 011/2023 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe 
sobre estágio de estudantes no Poder Executivo do Município de 
São José do Calçado-ES, e dá outras providências”. O Presidente 
da Câmara, Vereador Roberto João, apresentou Emenda 
Modificativa ao Projeto de Lei nº 011/2023, onde fica alterada a 
redação do art. 11, inciso II e do artigo 21, incisos I ao VIII, 
passando a viger com a seguinte redação: “Art. 11 – A jornada de 
atividade em estágio será definida de comum acordo entre a 
instituição de ensino, a parte concedente e o aluno estagiário ou seu 
representante legal, devendo constar do termo de compromisso ser 
compatível com as atividades escolares e não ultrapassar: (...) II – 5 
(cinco) horas diárias e 25 (vinte e cinco) horas semanais, no caso de 
estudantes do ensino superior, da educação profissional de nível 
médio regular. Art. 21 – Ficam criadas no âmbito do Poder 
Executivo do Município de São José do Calçado: I – 04(quatro) 
vagas de estágio remunerado para estudantes de nível superior na 
área de Direito, com jornada de 5 (cinco) horas diárias e 25 (vinte e 
cinco) horas semanais e bolsa no valor de R$ 750,00 (setecentos e 
cinqüenta reais); II – 02(duas) vagas de estágio remunerado para 
estudantes de nível superior na área de Nutrição, com jornada de 5 
(cinco) horas diárias e 25 (vinte e cinco) horas semanais e bolsa no 
valor de R$ 750,00 (setecentos e cinqüenta reais); III – 06(seis) 
vagas de estágio remunerado para estudantes de nível superior na 
área de Medicina, com jornada de 5 (cinco) horas diárias e 25 (vinte 
e cinco) horas semanais e bolsa no valor de R$ 1.000,00 (hum mil 
reais); IV – 02(duas) vagas de estágio remunerado para estudantes 
de nível superior na área de Odontologia, com jornada de 5 (cinco) 
horas diárias e 25 (vinte e cinco) horas semanais e bolsa no valor 
de R$ 750,00 (setecentos e cinqüenta reais); V – 02(duas) vagas de 
estágio remunerado para estudantes de nível superior na área de 
Fisioterapia, com jornada de 5 (cinco) horas diárias e 25 (vinte e 
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cinco) horas semanais e bolsa no valor de R$ 750,00 (setecentos e 
cinqüenta reais); VI – 10(dez) vagas de estágio remunerado para 
estudantes de nível superior na área de Pedagogia, com jornada de 
5 (cinco) horas diárias e 25 (vinte e cinco) horas semanais e bolsa 
no valor de R$ 750,00 (setecentos e cinqüenta reais); VII – 10(dez) 
vagas de estágio remunerado para estudantes de nível superior em 
quaisquer áreas de formação pedagógica, com jornada de 5 (cinco) 
horas diárias e 25 (vinte e cinco) horas semanais e bolsa no valor 
de R$ 750,00 (setecentos e cinqüenta reais); VIII – 20(vinte) vagas 
de estágio não-remunerado para estudantes de quaisquer áreas de 
formação, com jornada de 5 (cinco) horas diárias e 25 (vinte e cinco) 
horas semanais.” O Presidente anunciou que o projeto vem 
encaminhado com o Parecer da Assessora Jurídica da Câmara 
Municipal. O Vereador Wagner ressaltou a importância do Projeto. 
Submetido a votação o Projeto de Lei nº 011/2023 foi 
aprovado por unanimidade com a emenda apresentada pelo 
Vereador Roberto João. Projeto de Lei nº 020/2023 de autoria 
do Poder Executivo que “Dispõe sobre a concessão de subvenção 
cultural à Academia Calçadense de Letras, e dá outras 
providências”, no valor mensal de R$2.000,00 (dois mil reais). 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 032/2023 de 
autoria do Poder Executivo que “Revoga a Lei Municipal nº 
2.031, de 09 de outubro de 2017, e dá outras providências”.  O 
Presidente informou que acompanha o Projeto a Notificação 
Recomendatória nº 058/2022 do Ministério Público do Estado do 
Espírito Santo e Parecer da Assessora Jurídica da Câmara 
Municipal. Leitura do Parecer do Relator da Comissão de Justiça, 
Vereador Marven, manifestando pela constitucionalidade do 
presente projeto de lei. Parecer da Comissão de Justiça, assinada 
pelos Vereadores Jarmas – Presidente, Marven – Relator e Wagner 
- Secretário, considerando constitucional o projeto de lei 
032/2022, não havendo reparos a serem realizados em sua 
redação. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
015/2023 de autoria do Poder Executivo que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a realizar as movimentações orçamentárias 
necessárias para a execução do Programa Estadual de 
Sustentabilidade Ambiental e Apoio aos Municípios (PROESAM), e 
dá outras providências”. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº 021/2023 de autoria do Poder Executivo que “Altera a 
redação da Lei Municipal nº 2.396, 27 de dezembro de 2022, para 
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autorizar a contratação temporária de motoristas para atender a 
demanda da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 
providências”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
016/2023 de autoria da Vereadora Janaina, que “Declara de 
Utilidade Pública a “Associação dos Produtores Rurais do Bom 
Futuro de Alto Calçado/ES” e dá outras providências”. Parecer da 
Assessora Jurídica da Câmara Municipal, Drª Samira Pimentel, 
entendendo que o projeto de lei nº 016/2023 é legal, cabendo as 
Comissões as demais análises. Aprovado por unanimidade.  
Requerimentos de autoria do Vereador Wagner França: a) nº 
121/2023 solicitando a Casa que oficie ao Exmº Sr. Prefeito para 
solicitar que seja concedida bonificação por desempenho aos 
servidores da Educação no âmbito municipal, a partir do mês de 
agosto, seguindo o exemplo louvável do governo do Estado, 
conforme anunciado pelo Governador Renato Casagrande; b) nº 
122/2023 solicitando a Casa que oficie ao Departamento de 
Estradas de Rodagem (DER) a reforma da ES 482, bem como a 
construção e reconstrução de pontos de ônibus ao longo do trajeto 
que abrange os municípios de Bom Jesus do Norte, São José do 
Calçado e Guaçui. Aprovados. Requerimentos de autoria do 
Vereador Jurandi: a) nº 156/2023 solicitando a Casa que oficie 
ao Exmº Sr. Prefeito para que apresente junto ao Poder Legislativo 
a cópia integral dos processos de diárias e reembolsos, incluindo 
os respectivos pagamentos deles provenientes, referentes aos anos 
de 2021, 2022 e 2023, do motorista de gabinete e de todos os 
secretários municipais; b) nº 157/2023 solicitando a Casa que 
oficie ao Exmº Sr. Prefeito para que forneça a este Parlamentar 
Municipal o inventário patrimonial, contendo a relação de todos os 
bens móveis e imóveis do Município de São José do Calçado, pelo 
período de 01/01/2021 até o presente momento, devendo ser 
informado, ainda, se houve eventual alienação em qualquer das 
suas modalidades (venda, transferência, doação), sendo que na 
hipótese de alienação, deverá fornecer cópia do processo 
respectivo; c) nº 145/2023 solicitando a Casa que oficie ao Sr. 
Diego Amaral de Oliveira, biólogo do Município de São José do 
Calçado, para enviar cópia do laudo técnico emitido para retirada 
das árvores do trevo da chegada de Airituba, bem como a cópia do 
abaixo assinado realizado pela comunidade do distrito; d) nº 
146/2023 solicitando a Casa que oficie a Defesa Civil do 
Município para informar acerca da existência de laudo técnico que 
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atestava o risco de queda das árvores que foram retiradas das 
Praças Coronel Alfredo Lobo, Waldir José de Souza e Coronel José 
Dutra Nicácio. Requer ainda que sejam enviadas as cópias dos 
respectivos laudos para esta Casa de Leis. Aprovados. 
Requerimento nº 147/2023, assinado pelos Vereadores Roberto 
João, Jurandi e Marven solicitando a Casa que seja encaminhado 
ofício ao Senhor Ozias Rodrigues Júnior, motorista dessa 
municipalidade para comparecer a Sessão Ordinária no dia 
25/08/2023, às 19 horas no Plenário desta Casa para esclarecer 
sobre declarações recentemente expostas nas redes sociais sobre o 
furto de sua moto, ocorrido nas dependências do pátio municipal. 
Solicita ainda que o servidor traga ma ocasião, a cópia do boletim 
de ocorrência registrado. O Presidente desta Casa Vereador 
Roberto João esclareceu que a Câmara precisa ser respeitada, e 
esclareceu que o projeto de lei de sua autoria para garantir o 
acesso dos vigias noturnos ao interior dos imóveis, ou seja, 
possam entrar no seu local de trabalho, porque isso foi negado aos 
vigilantes durante dois anos e meio. Por exemplo, o vigilante que 
estava lotado na Secretaria de Educação tinha que ir até a 
Prefeitura se quisesse ir ao banheiro ou ter acesso a água e 
considera isso um descaso, uma situação totalmente ilegal e 
tomou a atitude de resolver essa situação. A Câmara aprovou o 
projeto, que foi vetado, derrubaram o veto e após isso notificou o 
Prefeito para que cumprisse a lei. A lei não foi cumprida, então 
entrou com um mandado de segurança, a justiça concedeu e o 
Executivo teve que cumprir e os vigilantes tiveram acesso as 
chaves dos locais onde trabalham. E agora se deparam com uma 
tentativa de desmerecer o trabalho da Câmara por parte de um 
servidor temporário da Prefeitura que gravou um vídeo atacando o 
Vereador Jurandi. O Presidente deixou claro que o Vereador 
Jurandi não é o autor da lei e que ele próprio é o autor da lei. O 
servidor nesse vídeo alegou que a moto dele havia sido furtada do 
pátio da central de atendimento onde ficam os transportes do 
município, segundo pelo fato da Câmara ter feito com que os 
vigilantes ficassem dentro do prédio e não fora. O Presidente 
esclareceu que o papel do vigilante é proteger o patrimônio da 
Prefeitura e não patrimônio particular de qualquer servidor que 
coloque carro ou moto em frente ou dentro das dependências da 
Prefeitura. E o fato do vigilante ter acesso ao imóvel não quer dizer 
que ele tenha responsabilidade pelo que está acontecendo fora. A 
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vontade da Câmara foi de garantir condições mínimas de trabalho 
aos vigilantes patrimoniais da Prefeitura Municipal. Então, 
gravaram um vídeo para distorcer a situação e o trabalho da 
Câmara em relação a esse projeto de lei que é de sua autoria e foi 
aprovado por todos os Vereadores. Em sua opinião essa situação 
não pode passar em branco, qualquer pessoa que tentar 
atrapalhar o trabalho do legislativo ou atacar o legislativo vai ser 
intimada para vir prestar esclarecimento. Os Vereadores Jurandi e 
Marven também fizeram as suas considerações porque no local 
tem câmeras de monitoramento e além do mais a moto não foi 
furtada, tiraram peças da moto o que consideraram muito 
estranho, porque geralmente num furto a pessoa leva a moto 
inteira do jeito que ela estiver não fica escolhendo a peça que quer 
levar. O Vereador Marven lembrou que na sessão passada fez um 
convite a Coordenadora do CAPS, Maria Adélia Oliveira Moreira 
Rodrigues, a prestar alguns esclarecimentos na Tribuna desta 
Casa sobre o funcionamento do CAPS, porque desde o começo de 
seu mandato vem ouvindo reclamações por parte dos pacientes do 
CAPS, tem em suas mãos um abaixo-assinado com algumas 
reivindicações de alguns pacientes do CAPS e de todos os 
requerimentos que fez a respeito desse assunto nenhum foi 
atendido por isso fez esse convite a Coordenadora, mas ela não 
veio. Já é o terceiro convite que faz nesse mandato, 
educadamente, mas nenhum foi atendido. Eles só atendem 
quando são convocados e verbalmente fez a convocação da 
Senhora Maria Adélia e caso ela não venha o Secretário de Saúde 
será convocado para prestar os esclarecimentos sobre o CAPS. 
Lembrou que o Vereador Waguinho destinou uma emenda de um 
veículo, através do Deputado Federal, para o CAPS, porém esse 
veículo não serve no CAPS, ele não está atendendo ao real local 
para onde foi direcionado. O Vereador Waguinho esclareceu que é 
a caminhonete FIAT TORO, que o Prefeito está utilizando. O 
Presidente relatou que vai fazer um requerimento solicitando um 
relatório dos carros da saúde porque observou que está tendo um 
desvio de finalidade muito grande dos veículos da Prefeitura 
Municipal. O Vereador Waguinho comentou que já comunicou ao 
Conselho de Saúde com relação a esse veículo do CAPS, que foi 
adquirido através de uma emenda do Deputado Helder Salomão, 
que nem foi noticiado pelo Prefeito, não foi apenas a caminhonete 
foram muitas outras coisas compradas para o CAPS. E 
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acrescentou que quem vê Calçado hoje acha que são apenas dois 
Deputados que traze melhorias para a Cidade, mas na verdade 
são muitos Deputados e Senadores também, na próxima sessão 
vai trazer uma lista porque o Executivo não anuncia o que os 
outros Deputados trazem e isso é ruim porque os Deputados 
precisam que o trabalho deles seja divulgado. Comentou ainda 
que tem crianças, idosos, cadeirantes ou muitas das vezes 
pessoas muito debilitadas que precisam fazer uma consulta em 
alguma cidade longe e precisam de um carro maior, se a 
caminhonete não dá para atender o CAPS, solicita que ela seja 
utilizada pela secretaria de saúde. Tem outros carros que podem 
atender o Prefeito. O Vereador Marven lembrou que existe um 
projeto de lei que obriga adesivar os carros da municipalidade e 
apresentou um requerimento há dois meses nesse mesmo sentido, 
vai entrar com mandado de segurança porque o Executivo está 
descumprindo essa lei, e dessa forma até a população vai ajudar a 
fiscalizar a utilização desses veículos. O Vereador Alcemar relatou 
uma situação onde uma pessoa faz tratamento de saúde em São 
Paulo há oito anos, e a Prefeitura não leva e que precisou entrar 
na justiça para ver se obriga o município a fazer o transporte, 
sendo que em outros mandatos a Prefeitura sempre levou. O 
Vereador acrescentou que é injusto deixar de atender um 
paciente. Requerimento nº 147/2023 aprovado.  
Requerimentos de autoria do Vereador Marven: a) nº 
154/2023 solicitando a Casa que oficie ao Exmº Sr. Prefeito e ao 
Secretário de Assistência Social solicitando informações sobre 
quais critérios estão sendo utilizados para recebimento do cartão 
reconstrução, destinado as famílias que foram atingidas pelas 
enchentes que assolaram o nosso município; b) nº 155/2023 ao 
Prefeito e ao Secretário de Assistência Social solicitando 
informações sobre a quantidade de famílias cadastradas para o 
recebimento de cestas básicas, bem como a periodicidade do 
recebimento no ano de 2023; c) nº 158/2023 solicitando ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal para considerar a adesão ao Programa 
Estadual “Pet Vida”, lançado pelo Governo do Estado do Espírito 
Santo, no dia 06/08/2023, com prazo de encerramento em 30 
dias. O Programa Pet Vida, descrito como uma iniciativa inovadora 
e pioneira no Estado possui como base a modalidade “fundo a 
fundo”, onde os recursos estaduais são repassados diretamente 
aos municípios visando a implementação de ações voltadas ao 
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bem-estar animal, controle populacional e a promoção da saúde 
dos animais em nosso município. Aprovados. Requerimentos de 
autoria da Vereadora Janaina: a) nº 148/2023 solicitando a 
Casa que oficie ao Exmº Sr. Prefeito juntamente com o Setor de 
Engenharia e a Secretaria Municipal de Obras, solicitando 
melhorias de infraestrutura, iluminação e colocação de corrimão 
na rampa que dá acesso a Travessa do Bairro Moacir Teixeira 
Garcia em caráter de urgência; b) nº 149/2023 solicitando ao 
Secretário Municipal de Agricultura, Sr. Dercilei Marques Ferreira, 
para que informe a esta Casa o número de atendimentos 
realizados por tratores e retroescavadeiras, nos meses de maio, 
junho e julho do corrente ano; c) nº 150/2023 solicitando a Casa 
que oficie ao Exmº Sr. Prefeito juntamente com o Setor de 
Engenharia e a Secretaria Municipal de Obras, para que seja 
providenciado a construção de guarda-corpo para a ponte da 
localidade do Bandeira, bem como para a ponte da estrada do 
Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá); d) nº 151/2023 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que encaminhe a esta Casa o 
memorial fotográfico e relatório com o cronograma físico e 
financeiro das obras realizadas na EMEF Ercílio Cordeiro, 
localizada no Distrito de Alto Calçado. Aprovados. Anteprojeto de 
Lei nº 003/2023 de iniciativa do Presidente desta Casa, 
Vereador Roberto João, “Institui o piso salarial da 
enfermagem no Município de São José do Calçado-ES e dá 
outras providências”. O autor comentou que o Ministério da 
Saúde anunciou, na última semana, que esse mês começará a 
repassar aos municípios a contrapartida do Governo Federal para 
que os municípios tenham capacidade financeira de arcar com o 
piso salarial da enfermagem. Em sua opinião um profissional da 
saúde valorizado, sem sombra de dúvida, vai entregar uma saúde 
pública de maior qualidade para a população, e faz essa defesa em 
nome de todos os enfermeiros, técnicos, auxiliares de enfermagem 
e parteiras para que se tenha o piso salarial implementado em 
nosso Município, que será uma conquista muito grande. O 
Vereador Waguinho lembrou que o Vereador Maurício, que está 
licenciado, logo assim que surgiu a discussão do piso salarial da 
enfermagem em âmbito federal ele já trouxe esse projeto para a 
Câmara, e se pudesse ser atendido tem certeza de que ele ficaria 
muito grato, e seria uma forma de estar reconhecendo o trabalho 
dos nossos profissionais da saúde. Parabenizou o Presidente pelo 
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anteprojeto. Todos os Vereadores foram favoráveis ao anteprojeto. 
PALAVRA FRANQUEADA. O Presidente comentou que conversou 
com alguns Vereadores a respeito da atualização do Regimento 
Interno e nas próximas semanas vai começar um trabalho para 
aprimorar o Regimento e uma das suas sugestões que pretende 
levar a apreciação dos demais Pares é para que a Câmara passe a 
se adequar ao que é feito no Congresso Nacional, na Assembléia 
Legislativa e em outras Câmaras de Vereadores onde a palavra 
franqueada, ou seja, o grande expediente é feito antes da ordem 
do dia, no caso o uso da Tribuna será no início da sessão e não no 
final como está sendo feito, mas isso será discutido com calma 
para que possam chegar a um consenso porque muitas das vezes 
a mensagem principal que o Vereador quer passar já pode ser feita 
no início da sessão na Tribuna e muitas das vezes o Vereador 
acaba tendo que diluir a sua fala ao longo da discussão dos 
projetos. A Câmara possui um Regimento Interno de trinta a três 
anos e essa atualização é uma necessidade. Respeitando a ordem 
de inscrição o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jurandi 
que após cumprimentar a todos relatou um acidente ocorrido com 
seu sobrinho há dez anos, Gabriel Diniz um lutador e acrescentou 
que o considera um grande vitorioso porque uma cadeira de rodas 
não diminui ninguém. Agradeceu a Deus também pela vida do 
Vereador Waguinho, que recentemente esteve hospitalizado. Ainda 
o Vereador Jurandi falou a respeito de um requerimento 
protocolado nesta Casa no dia 17/07/2023, por José Geraldo 
Rodrigues, motorista do Gabinete do Prefeito, onde solicita cópia 
integral dos processos de diárias de todos os Vereadores, 
funcionários, contratados. O Vereador disse que através de um 
aplicativo de celular vazou o valor de uma diária que é de apavorar 
e não quer falar sobre o assunto agora porque fez um 
requerimento pedindo cópia integral dos processos de diárias e de 
reembolso de todos os Secretários Municipais e do motorista do 
gabinete. Disse ainda que tem certeza que o motorista foi induzido 
a fazer esse pedido. Assim como aquele senhor que fez o vídeo 
falando dele na central. Disse ainda que irá mostrar todas as 
diárias que fez, e que os Vereadores que tem recebido diária nesta 
Casa tem trabalhado e estão trazendo máquina, trator, secador, 
máquina de pilar café. Vai trazer todos os seus requerimentos 
para fazer uma prestação de contas nesta Casa. O Vereador 
comentou ainda que pedir ao Presidente que contrate uma 
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empresa de engenharia para avaliar as obras que foram realizadas 
no município, pois acredita que foram superfaturadas. Comentou 
a respeito de diversas coisas que estão faltando no município e o 
prefeito anunciou que vai fazer festa, diante disso questionou de 
onde está saindo esse dinheiro. Finalizando suas falas agradeceu 
a todos que estão acompanhando os trabalhos da Câmara. Dando 
continuidade o Presidente concedeu a palavra ao Vereador 
Wagner, que após cumprimentar a todos agradeceu o carinho da 
população calçadense, pois mais uma vez passou por um 
momento difícil de saúde, agradeceu a Deus pela oportunidade da 
vida, ainda está em tratamento. Agradeceu aos profissionais de 
saúde do Hospital São José pelo carinho e profissionalismo com 
todos que chegam no hospital. Disse ainda que temos que 
agradecer muito por termos esse hospital estadual em nossa 
cidade porque vemos atender pessoas do Estado todo, muitas 
famílias de outras cidades vindo com dificuldade nas visitas, e a 
nossa população ter dentro do município esse hospital que dá 
toda assistência. Parabenizou o Governador Renato Casagrande 
que durante a pandemia, autorizou a expansão dos leitos e hoje 
ajuda muito nas internações. Agradeceu a sua família pelo apoio 
de sempre. Agradeceu também a todos os colegas Vereadores e 
servidores desta Casa de Leis pela preocupação e carinho. 
Agradeceu também a oração de todos. Esse carinho de todos 
muito fortalece a quem está passando por um momento de dor e 
de incerteza. Desejou feliz aniversário para a vereadora Janaina, 
que aniversariou há dois dias. Manifestou sentimentos de pesar 
aos familiares da dona Dejanira, que faleceu recentemente. 
Usando a Tribuna, o Presidente desta Casa, Vereador Roberto 
João, cumprimentou a todos e agradeceu a presença dos membros 
da associação do Pontão no Plenário desta Casa. Em seguida falou 
a respeito do Sindicato dos Servidores Públicos, lembrou que no 
ano passado conseguiram reunir um grupo significativo de 
servidores para montar uma comissão provisória para reabrir o 
Sindicato e na época foi eleita uma direção provisória e o ex-
presidente não oportunizou o acesso ao local, aos documentos, as 
chaves, a estrutura do Sindicato, foi desenvolvida uma ação 
judicial e nessa semana o oficial de justiça foi recolher os 
documentos e as chaves do Sindicato. Lembrou que a algumas 
sessões passadas falou sobre a questão do servidor público e disse 
que iria esperar o Vereador Waguinho para marcar uma audiência 
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pública com os servidores e propôs que seja feita no dia 28 do 
corrente mês, segunda-feira ás 19 horas, a fim de engajar os 
servidores para que eles possam se unir em prol da reivindicação 
do reajuste salarial. E para isso vai enviar um ofício para a 
diretoria provisória do Sindicato e a todos os setores da Prefeitura, 
vai ser um espaço de debate e de diálogo onde vão aumentar o 
engajamento, porque se o servidor permanecer inerte, nada será 
feito em prol dele. Há mais de um ano, essa Casa vem falando 
sobre essa necessidade, porém não depende só dos Vereadores. 
Comentou ainda que o piso da enfermagem é uma obrigação 
federal, mas a questão do servidor infelizmente é matéria exclusiva 
do Executivo e os Vereadores não podem legislar sobre servidor 
público. Comentou ainda que acredita que na próxima semana 
será finalizado o processo que está em andamento na Câmara. A 
Câmara tem feito o seu papel, são muitas matérias sendo votadas. 
Comentou que ouviu a reclamação de um morador sobre a estrada 
do Pontão, lembrou que é uma promessa do Governo do Estado, 
foi anunciada em Alto Calçado ano passado, ouviu do Vereador 
José Manoel que é um problema de licitação, mas gostaria de ter 
uma explicação oficial do Executivo ou até do Governo do Estado 
porque durante o período eleitoral prometeram para os moradores 
daquela região que essa estrada seria pavimentada. A estrada da 
Soledade já foi pavimentada e os moradores estão no direito de 
cobrar o serviço, inicialmente se falou no revsol e agora está sendo 
falado que o revsol não tem disponibilidade de produto. O 
Vereador Waguinho acrescentou que essa localidade entrou como 
rota turística, então teria que ter uma prioridade. Comentou ainda 
que não vê tanta dificuldade para não ser feito porque o pavies o 
Governo do Estado fornece, o município teria que entrar com a 
mão de obra e areia, e se o Prefeito fizer esse compromisso pode 
contar com o apoio do Legislativo. A Vereadora Janaina esclareceu 
como foi feita a promessa de pavimentação explanou sobre o 
assunto e concluiu que tomou conhecimento que será feito com 
pavies e que na semana passada aquela localidade recebeu uma 
visita técnica, porque serão aproximadamente oito quilômetros de 
extensão dessa pavimentação. Assim como os demais vereadores 
também está empenhada a resolver essa questão. O Presidente 
sugeriu que seja feita uma agenda em conjunto com todos os 
Vereadores com o Governo Estado, e determinou a Secretária 
Geral da Câmara que oficie a Secretaria de Turismo, ao DER 
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requerendo uma agenda com todos os Vereadores para tratarem 
sobre a estrada do Pontão. Seguindo a ordem de inscrição, o 
Presidente concedeu a palavra a Vereadora Janaina, que após 
cumprimentar a todos falou de sua satisfação por conta da 
presença da comunidade na Sessão desta Casa. Falou também a 
respeito de seu aniversário e agradeceu o carinho das pessoas que 
lhe enviaram mensagens. Ainda a Vereadora Janaina falou sobre 
saúde, que é um direito adquirido na Constituição Federal, e que 
não é favor ter carro e remédio para a população. O Governo 
Federal faz esse repasse. Disse que esteve na farmácia básica do 
município e ficou satisfeita em ver que tem medicamentos. Se 
reportou também ao Hospital São José, que tem profissionais que 
desempenham um trabalho humanizado em todos os setores. 
Parabenizou também a direção do hospital na pessoa do Leônidas 
e da Fabiana. Agradeceu a toda a equipe do hospital. Ainda a 
Vereadora relatou que a Escola Ercílio Cordeiro foi contemplada 
com R$50.000,00 (cinqüenta mil reais) pela Secretaria de 
Educação do Governo do Estado do Espírito Santo como prêmio 
de indicadores, escola apoiada com base em resultados do 
programa do PAEBES e mais R$70.000,00 (setenta mil reais) 
como escola com melhor indicador educacional. É a comunidade 
de um Distrito fazendo a diferença entre 78 (setenta e oito) 
municípios. A Vereadora acrescentou que além de reformada a 
escola vai receber esse dinheiro para investir em tecnologia, em 
livros, em melhorias para os alunos, e isso é crescimento é 
desenvolvimento é qualidade de ensino. É fruto do ano letivo de 
2022. A Vereadora anunciou ainda que através do Qualificar-ES 
conseguiu 90 (noventa) vagas do curso de informática para ser 
distribuído no Centro Cultural Alcebíades e na Escola Manoel 
Franco através da Secretaria de Ciência e Tecnologia, as inscrições 
irão começar dia 22 de agosto e serão disponibilizadas três turmas 
no Distrito de Alto Calçado e uma turma na sede da Escola 
Manoel Franco. Agradeceu o Secretário Bruno Lamas, a Secretária 
Renata Rastelo e a Coordenadora da Região do Caparaó Paola que 
contemplaram o município com curso de informática e de 
gastronomia. Agradeceu também ao Secretário Municipal de 
Educação Ciro Passalini. Na seqüência usou a palavra o Vereador 
Alcemar, que após cumprimentar a todos disse que iria aproveitar 
a presença dos moradores do Distrito de São Benedito e falar 
sobre a obra que liga o Distrito ao Pontão porque afixaram uma 
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placa no local no valor de R$894.351,71 (oitocentos e noventa e 
quatro mil trezentos e cinqüenta e um reais e setenta e um 
centavos) que foi destinado ao calçamento e a previsão da obra é 
de seis meses, porém já tem muito mais tempo que afixaram 
aquela placa, em sua opinião precisam pedir esclarecimento ao 
Governador porque nada foi feito até hoje. Falou também a 
respeito do calçamento que liga a cidade ao Recreio porque já 
foram feitas outras obras, sendo que aquela foi iniciada primeiro e 
até hoje não foi concluída. Pediu ao Secretário Municipal de Obras 
para rever a respeito do pagamento de insalubridade para os 
servidores que ficaram sem receber nos meses janeiro e fevereiro, 
que sejam tomadas providências para pagar. Ainda o Vereador 
Alcemar pediu para que o Secretário Municipal de Educação 
forneça a chave para os vigias do Distrito de São Benedito porque 
até hoje eles não tiveram acesso ao interior do local onde estão 
trabalhando, ainda permanecem trabalhando pelo lado de fora do 
prédio, sendo que na sede do município os vigias já estão tendo 
acesso. O Vereador relatou também que foi procurado por diversas 
famílias pedindo ajuda porque a doação de cesta básica está 
sendo feita de três em três meses, onde as pessoas da família 
ainda não estão empregadas porque não tiveram oportunidade, 
pediu ao Secretário Eder que faça um recadastramento, que olhe 
por essas famílias que estão precisando muito de ajuda, que peça 
a assistente social que faça uma visita nessas casas, mas não 
permita que essa situação continue porque quando as pessoas 
chegam a pedir comida é porque estão precisando muito. O 
Vereador Alcemar se reportou também ao atendimento médico 
prestado pelo município, comentando que considera muito pouco 
que o cardiologista atenda apenas uma vez na semana e pediu ao 
Secretário de Saúde que tome providências para que esse 
atendimento seja feito pelo menos duas vezes na semana. Pediu 
também que tenha um pediatra atendendo as sextas-feiras porque 
a demanda é muito grande. Relatou que fez uma visita na 
Secretaria de Agricultura e tomou conhecimento que tem várias 
pessoas que já pagaram a hora de retroescavadeira e tem mais de 
dois meses que ainda não tinham sido atendidos. Disse também 
que teve político que ligou para o Distrito de São Benedito dizendo 
que ele falou que o trator não está atendendo a comunidade e 
deixou claro que na sessão passada não falou sobre trator, falou 
sobre a retorescavadeira. As sessões estão gravadas e sugeriu as 
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pessoas que estão em dúvida que assistam porque o político que 
ligou está mentindo. O Vereador Alcemar acrescentou que já 
iniciaram o atendimento aos produtores que já pagaram pelo 
serviço da retroescavadeira. Finalizando suas falas o Vereador se 
colocou a disposição de todos. Usando a Tribuna o Vereador 
Marven cumprimentou a todos, agradeceu pela presença, 
agradeceu a Deus pela oportunidade. Justificou que hoje não está 
se sentindo muito bem e por isso está mais quieto, gosta de 
participar ativamente da todas as matérias, nunca faltou 
nenhuma sessão desta Casa e pretende seguir assim até o final do 
seu mandato. Agradeceu a Deus pela vida do seu amigo Vereador 
Waguinho que passou mais uma vez por momentos difíceis em 
sua saúde e graças a Deus está se recuperando. Adiantou que virá 
uma emenda a seu pedido, no valor de R$400.000,00 
(quatrocentos mil reais) para o Hospital São José. Falou a respeito 
de um projeto de lei que foi aprovado por esta Casa no ano de 
2021 que cria no âmbito do município de São José do Calçado o 
programa Calçado para todos, que tem por finalidade entregar 
mais cestas básicas para a população, mas infelizmente o projeto 
só ficou no papel mesmo. Espera que o gestor municipal e o 
Secretário de Ação Social viabilizem a entrega dessas cestas 
básicas com mais freqüência. O Vereador Marven comentou que 
está faltando medicamento no CAPS e por isso convidou a 
Coordenadora para vir prestar esclarecimentos. Ainda o Vereador 
disse que cobra bastante, mas também sabe parabenizar e 
reconhecer o trabalho das pessoas. Agradeceu o Governador 
Renato Casagrande pelas 68 (sessenta e oito) máquinas que foram 
entregues no valor de sessenta e seis milhões de investimento na 
área da agricultura e o nosso município foi contemplado com dois 
caminhões e uma retroescavadeira, agradeceu também ao 
Deputado Estadual Vandinho Leite pelos caminhões, e a Senadora 
Rose de Freitas pela retroescavadeira. Para conseguir uma 
emenda é muito difícil, o Vereador precisa quase que implorar, 
mas estão conseguindo, sempre está chegando alguma coisa no 
município. Fez um agradecimento ao ex-promotor Dr. Antonio 
João por ter entrado com uma ação para a reabertura do 
Sindicato dos servidores. O que considera uma grande conquista 
para os servidores. Comentou ainda que no ano que vem só vai 
ser favorável as contratações que são de extrema necessidade. 
Disse também que fica enojado ao ver pessoas que precisam tanto 
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de emprego e tem gente com duas contratações feitas pelo 
município, infelizmente a política, para a maioria das pessoas é 
jogo de interesse, não se preocupam com o próximo. Pediu a 
população que fique atenta ao trabalho desta Casa de Leis, pois 
tem Vereadores que se preocupam com a população, pediu que 
acompanhem as sessões da Câmara, os Vereadores são 
funcionários do povo, foram eleitos para servir a população. 
Agradeceu ao Presidente e aos colegas Vereadores por mais uma 
sessão produtiva, estão na reta final dos trabalhos da Comissão 
Processante é um trabalho muito sério que estão entregando, não 
está sendo fácil, mas estão se empenhando bastante. Não havendo 
mais nada a relatar, o Presidente informou que a próxima sessão 
ordinária será realizada no dia 25 de agosto, no Plenário desta 
Casa e em seguida encerrou os trabalhos da presente sessão. E eu 
Pedro Paulo Silva de Souza, 1º Secretário, lavro a presente ata que 
está devidamente assinada.  
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